

# 人员流动率高怎么办? 郑港办事处探索出租房“酒店式管理”

本报讯 航空港区郑港办事处辖区流动人口数量非常大。郑港办事处采取出租房“酒店式管理”,采用路巡大队不间断巡逻、人防+技防的网格管理方法,形成了“市域”综合管理新模式,案件发生率大大下降。

郑港办事处近30万人口中,流动人口就有25万之多,占总人口的90%以上,除去一家大企业23万多人,还有2700多家中小企业和1768家“六小”门店,流动人口成了主要管理对象。

郑港办事处创新“市域”综合管理新模式,利用科技+管理手段,对流动人口进行精细化管理。从9月份以来,“110”报警率同比下降37%,盗窃案件发生率同比下降54%,出租屋群租案件为零,入室盗窃案件为零。

郑港办事处采取的出租房“酒店式管理”、路巡大队不间断巡逻、人防+技防的网格管理方法,形成了“市域”综合管理新模式,受到广大群众赞扬,大家都说“中”。通过信息化+网格单元联治,充分发挥8个党总支、51个党支部的引领作用,在社会治理、服务群众、推动经济发展方面做出了大胆而有益的探索。

对出租房实行“酒店式管理”,把牢入住关口。流动人口人员复杂,身份不明,为从源头上堵塞非正常人员入住,办事处用查身份、查来历、查就业、查记录,把好登记关和身份识别关的“四查”“两把关”,织密入住防护网,把一切身份不明、来历不清、身带嫌疑的人员挡在“门外”。

办事处要求,凡是入住的租房客,必须先登记并在网上查验身份,发现有前科者重点关注,发现身份不明者拒之门外,发现负案者立即上报公安部门。

相关单位在小区门口安装人脸识别系统,凡进入小区人员只有“刷脸”后才能通过。在出租屋安装智能门锁,办理智能门卡。智能门卡到期,必须到物业续卡,否则打不开门。

加强治安巡逻,监控重点区域。今年8月份,郑港办事处将原有的精细化队员与巡逻队员合并,组成80人的路巡大队,统一管理、统一着装并配备电动摩托车,形成快速、机动巡防主力,对全辖区交通、安全、店外经营等问题进行24小时不间断巡查。同时,他们组织160名志愿者队伍和360多名由群众及环卫工人参与的社会



力量,配合路巡大队,快速到位协助处理问题,形成人防+技防的快速发现问题、处理问题闭环模式。

3支队伍相互配合,各有侧重,形成合力,在“数字郑港”城市运行中心的统一调度下,采取人防+技防措施,发挥党员

骨干的带头作用,对社会治安、环境卫生、居民生活等形成安全防范全覆盖,把矛盾和问题解决在基层,确保社会平安,大局稳定,为辖区社会经济建设创造了良好的社会环境。

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图

## 八岗办事处 8个行政村完成“两委”届期评估工作

本报讯 11月2日,航空港区八岗办事处党工委副书记王志强主持召开张堂村“两委”届期综合评估会议。八岗办事处包村领导李艳,驻村第一书记刘雪峰,张堂村党员代表、联户代表、村“两委”成员等40余人参加会议。

会上,张堂村党支部书记代表班子及个人围绕贯彻上级部署、推进重点工作等方面向与会人员进行述职。参会的党员代表、联户代表对村“两委”班子进行民主测评。评估组围绕村“两委”班子综合评价、每个班子成员的实际表现、届期内为民办实事好事情况、不作为乱作为等方面

进行了座谈。

王志强说,办事处各行政村要做到发现问题早预防、早准备、早化解,为“两委”换届选举工作“物色”合适人选,确保“一肩挑”顺利实施,着力建设一支政治坚定、作风优良、廉洁高效、充满生机、群众满意的高素质基层干部队伍。

截至目前,八岗办事处8个行政村均已按照上级文件要求完成“届期”评估工作,为下一步“两委”换届工作奠定了坚实基础。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟  
通讯员 张梦莹

## 八千办事处 开展企业安全生产观摩交流活动

本报讯 近日,航空港区八千办事处开展了安全生产工作观摩交流活动。办事处分管副主任史军伟、安全办工作人员及重点企业负责人参加观摩活动。

观摩团来到河南盛元电气设备有限公司进行观摩交流。

盛元电气是八千办事处3家规模以上企业之一,在双重预防体系建设、职业病防控、消防设备等方面相对较完善。

观摩中,该公司负责人介绍了组织机构建立、全员学习培训、制度措施制定、风险分级管控和隐患排查治理、职业健康落实、消防管理等方面运行情况,详细解释了通过风险多级管控进行隐患排查、整改形成闭环的双重预防体系。

史军伟对疫情防控、安全生产及消防安全工作提出要求,一是要做好疫情防控常态化条件下的安全生产工作。二是要通过观摩交流会,进一步学习掌握双重预防体系建设的方法步骤,结合自身实际开展好双重预防体系,建立形成风险分级管



控和隐患排查治理的长效机制。三是要以此观摩交流活动为契机,提高企业火灾防控、隐患排查能力,有效防范火灾事故发生,把各种安全隐患消除在萌芽状态。记者 王军方 通讯员 李俊杰 文/图

## 郑州出入境边防检查站执勤一队副队长王潇 用实际行动践行着 “中原国门”卫士的忠诚

王潇,现为郑州出入境边防检查站执勤一队党支部副书记、副队长。他先后荣立个人三等功2次,被原公安部边防局评为“反偷渡治理先进个人”,被河南省公安厅评为“优秀人民警察”,荣获航空港区“五四青年奖章”。

他结合实践总结出“学员培训七步法”“检查员能力提高方法”,并在全站范围推广,着力搭建了一个新老、纵横全方位的交流平台,积极发挥“点将台”作用,由检查员轮流担任培训“教员”,激发了检查员参与培训的热度和广度。

他成绩突出:2009年查获一起冒用他人身份骗领证件案,2012年查获一起冒用他人证件出境案,两个案例均被上级部门列为查获典型案例并下发组织学习。他先后发表研究理论文章100余篇。他全程参与了2015年郑州“上合峰会”安保工作。

调整到科队领导岗位后,他带领全队主动作为,先后查处偷渡案件30余起、违法违规案件1000余起、在控对象1100余人次,用实际行动扛起了“尖刀科队”的先锋旗帜。

在工作中,他严密口岸安全管控,不断探索移民管理新思路新方式新举措。他曾带领团队先后查获涂改验讫章案件2起、不准入境外国人3起8人次等,全面筑牢了口岸安全屏障。

2019年,他带领骨干团队参与了省公安厅押解电信诈骗犯罪嫌疑人回国任务。

多年来,为了工作,他常常忽略了对家人的关心,为此他也深感愧疚。大女儿出生正值业务大比武,为了专心备战,他忍痛将妻子和女儿送回老家由年迈的父母照顾。今年接到疫情防控命令后,



他仍然没有丝毫迟疑,毅然放弃与妻子、孩子团聚的机会,主动写下请战书,第一时间回到抗疫执勤一线,特殊的工作性质和高风险的职业特点让他不能回家也不敢回家。

疫情发生以来,他连续在执勤一线工作岗位上坚守了近50天,带领党员突击队高效快捷地完成了首批重点隔离旅客的入境边防检查手续办理。同时,作为疫情形势分析研判专班的小组长,他筛查分析出70名出境未归的重点地区旅客,并形成调研分析报告,逐级呈报至疫情指挥部,为疫情防控工作提供了重要参考。

接到境外公民回国包机通关查验和北京分流航班检查的部署要求后,他再次请战,带领全队31名民警多次执行域外返郑重点航班出入境边防检查工作,同口岸联检单位排查重点人员2万余名、重点航班80架次,协助疾控中心转运发热旅客和密切接触者400余名。

记者 王军方 文/图